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FoR I¢IMI TR REGLLSE

4 majority of the Stanford community is dissatisfled wit]
the looseness of current research zoliciea of the Stenford Re-
search Institute it was announced last night. In response to
& »poll suggested by the Universitr .dvisory Committse, 65% of
students end faculty voted for closer suvervision of 331 re-
search by the comrmunity, the malor demand of the Jgoril 3 kovew-
ment. |

The mall poll,wihich received response from 671 of 1724
Stanford faculty and 5671 of 12, 779 students,indicated strong
support of other demands ralsed by the _pril 3 kovement.

Majorities csllzd for restriction of countereinsurgency
research (57%); research for the war in Southeast .isia {(56%);

chemical warfare research (75%); bviologicel warfere resesre

5

{(77%); radiologlcal werfare research {69%); and classified re~

search (52%)a
Resction to the oo0ll results wag often cynical. Barbara
Lyland of the _pril 3 Hovemenlt Hews Zervice stated, "The woll
doesn't change a thing., ‘le a%9reciaté the cﬁance to s¥oTress
unovert for our oositions, but as long ss Vietnamese or Thais
are dving as a result of _RI's rese= ch, pubtting this ~uyagtion

to the Jtanford student bodr is agiing the wrong secdle.”



THE RESULTS--DISTILLED FROM A COMPLICATED QUESTIONBAIRE-~WERE1

65% of the commmnity (68.2% students, 35.6% faculty) voted to keep SRL and
restrict its research 4+ + o _

224 of the community (18.2% students, 53.3% faculty) voted to sell SRI under
certain restricitve conditions . .

12% of the community (12.3 students, 9.1 faculty) approved the status quo . . .

The majority of students responding found anything but retention unacceptable
{for different questions, the unacceptability varied belween 51,7% and 71.2%)

b, 6% of the faculty would find it unacceptable to sell SRL without restrictions

If SRI is kept:

75% of the community (76.3 students, 67,7% faculty) voted to restrict
chemical warfare researh.

7% (77.5% students, $8.3% faculty) voted to restrict ‘hiological
warfare research,

69% (70,1 % and 63,5%) voted to restrict radiolegical warfare research

57% (58,4% and 47,1%) want to rastrict counterinsurgency

564 (58,7% students and 45,8% faculty) voted to restrict research
related to the war in 3outheast Asia,

51% of the community {51 ,9% studsnts, 49,2% faculty) veoted to restrict
research that is classified in that there are restrictions on publication.
37% of those polled had fewer cavities.

674 of over 1200 Stanford faculty participated in the poll, glving
consistently more conservative responses than the 5671 of over 12,000 Stanford
Students who returned the guestionnaire,

The ‘referendum® is not binding on anyons.



